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 datum 9 december 2025 

 betreft Vragen inzake het verslag van de formele JBZ-Raad van 13 en 14 oktober 2025 

 ons kenmerk 179131  

 

 

Geachte heer Van Weel,  

 

De vaste commissies voor Immigratie en Asiel / JBZ-Raad en voor 

Justitie en Veiligheid hebben kennisgenomen van de brief van 3 

november 20251 waarbij de regering de Kamer het verslag aanbiedt van 

de formele Raad Justitie en Binnenlandse Zaken (JBZ-Raad) die op 13 en 

14 oktober jongstleden in Luxemburg heeft plaatsgevonden. De leden van de fractie van JA21 

leggen naar aanleiding hiervan graag de navolgende vragen aan u voor.  

 

1. De leden van de fractie van JA21 lezen dat de regering betreffende de uitvoering van de in 

de Tweede Kamer aangenomen motie van het lid Eerdmans over een campagne in veilige 

herkomstlanden om het aantal asielaanvragen te verminderen2 ter informatie aangeeft dat 

“Informatiecampagnes daarbij ook indien opportuun [worden] ingezet.”3 Kan de regering 

uiteenzetten wat zij in deze context verstaat onder "opportune inzet”? 

2. Beschikt de regering over concrete plannen voor de inzet van informatiecampagnes en, zo 

ja, welke? Zo nee, wanneer verwacht de regering dergelijke plannen te ontwikkelen? Kan de 

regering tevens aangeven hoeveel informatiecampagnes zij voornemens is op te zetten en in 

welk tijdsbestek dat plaatsvindt? 

3. Ten aanzien van de uitvoering van de in de Tweede Kamer aangenomen motie van het lid 

Eerdmans over een terugkeerplan met maatregelen tegen onwelwillende herkomstlanden4 

schrijft de regering dat “het kabinet zowel positieve (investeringen) als negatieve 

maatregelen inzet om de terugkeersamenwerking te verbeteren, waar die niet goed 

(genoeg) verloopt.”5 

 
1 Kamerstukken I 2025/26, 32 317, PS. 
2 Kamerstukken II, 2025/26, 36 704, nr. 63. 
3 Kamerstukken I 2025/26, 32 317, PS, p. 3. 
4 Kamerstukken II, 2025/26, 36 704, nr. 64. 
5 Kamerstukken I 2025/26, 32 317, PS, p. 3. 
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Kan de regering specificeren welke positieve maatregelen en/of investeringen momenteel 

worden ingezet om de terugkeersamenwerking te verbeteren? 

4. Kan de regering eveneens uiteenzetten welke negatieve maatregelen worden toegepast om 

de terugkeersamenwerking te versterken? 

5. Met welke herkomstlanden kent de regering op dit moment een moeizame 

terugkeersamenwerking en wat zijn hiervoor de belangrijkste oorzaken? 

 

De vaste commissies voor Immigratie en Asiel / JBZ-Raad en Justitie en Veiligheid zien uw 

beantwoording met belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag binnen 4 weken na 

dagtekening van deze brief. Een gelijkluidende brief is verzonden aan de minister van Justitie en 

Veiligheid. 

 

Hoogachtend, 

     

 

 

A.W.J.A. van Hattem      mr. B.O. Dittrich 

Voorzitter van de vaste commissie    Voorzitter van de vaste commissie 

voor Immigratie en Asiel/JBZ-Raad    voor Justitie en Veiligheid 

 

 


